

*Ответственность шахты «Центральная» в городе Пласте (Челябинская область), где 10 июля из-за обрушения породы погиб горняк, могла быть не застрахована по ОСОПО, сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» глава Национального союза страховщиков ответственности (НССО) Андрей Юрьев.*

В информационной базе НССО по страхователю «Южуралзолото группа компаний» обнаружен только один договор страхования на опасный объект под названием «Участок (площадка) кучного выщелачивания».

По словам А.Юрьева, это далеко не первый случай аварий на данной шахте. Согласно мониторингу СМИ, который осуществляет НССО, 31 марта на этой шахте также погиб человек. Ранее, 5 октября 2012 года, в ходе подземных работ в шахте «Центральная» ОАО «Южуралзолото группа компаний» из-за отслоения горной массы получил травму 27-летний проходчик. С открытым перелом костей таза и обильным кровотечением горняка доставили в лечебное учреждение, где он скончался.

Президент НССО также сообщил, что при этом сведений об обращениях за страховыми выплатами по произошедшим событиям также нет.

«Эти обстоятельства косвенно могут свидетельствовать о том, что шахта, где уже неоднократно происходили аварии и гибли люди, может быть не застрахована вовсе», – предположил А.Юрьев.

«НССО свяжется с родственниками погибшего, по закону об ОПО его иждивенцы могут претендовать на компенсационную выплату на 2 млн 25 тыс. рублей в случае, если подтвердится факт отсутствия полиса страхования ОПО. Впоследствии НССО сможет предъявить регрессный иск к собственнику шахты о возмещении средств в компфонд», – пояснил А.Юрьев.

В мае 2007 года, согласно мониторингу НССО, также из-за обрушения горной массы погиб работник шахты. В результате той аварии Ростехнадзор через суд закрывал 85-й блок 505-го горизонта шахты на семидневный срок для устранения выявленных в ходе

проверки девяти нарушений правил промышленной безопасности, представлявших угрозу для жизни людей.

По данным НССО из СМИ, с начала 2013 года на российских шахтах было зафиксировано 35 аварий, подпадающих под действие закона об ОПО, в результате которых было ранено 13 человек и погибло 62 человека, отметил А.Юрьев.

В среду на встрече с главой правительства РФ Дмитрием Медведевым в РСПП представители промышленных кругов в РСПП поднимали старые вопросы о высокой цене на страхования в ОПО, высказывались за отказ от обязательного характера такого страхования и переход на добровольные принципы страхования ответственности.

Глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев сказал, что его тревожит тенденция развития страхового рынка с уклоном в обязательные виды страхования.

Вместе с тем, по мнению главного аналитика «Интерфакс-ЦЭА» Анжелы Долгополовой, рыночные реалии не дают оснований рассчитывать на то, что предприятия начнут добровольно страховать ответственность перед третьими лицами, если к этому их не будет принуждать закон.

«Так, для владельцев шахт правительство предусмотрело весьма щадящие тарифы в ОПО, законодатель установил минимальные страховые суммы по полисам. Эта категория клиентов потенциально убыточна для страховщиков ОПО из-за высоких рисков. По той же причине у владельцев шахт больше других должно быть стимулов к страхованию», – считает аналитик.

Однако даже в этих условиях владельцы шахт не спешат исполнять установленную законом обязанность по страхованию ответственности за вред, причиненный жизни, здоровью и имуществу третьих лиц, хотя за отсутствие полисов их ожидают штрафы.

Перейти к добровольному страхованию ответственности, как это происходит в европейских развитых странах, российские предприятия смогут после того, как на рынке

сложится привычка и обычай делать это, полагает аналитик.

Как сообщалось ранее, в среду в 12:55 мск поступила информация об обрушении породы на золотодобывающей шахте ОАО «Южуралзолото ГК» (шахта «Центральная») в Пластовском районе на глубине 662 м. Об этом говорится в сообщении МЧС.

«Предварительно один человек погиб. Пострадавших нет. Личность погибшего и обстоятельства гибели уточняются», – отмечается в пресс-релизе.

К месту происшествия направлены силы и средства военизированного горноспасательного отряда города Пласта и города Копейска.

Пресс-служба ГУ МЧС РФ по Челябинской области уточнила, что в момент обрушения породы в шахте «Центральная» находились 54 человека. Эвакуированы 53 человека, один погиб.

Следственное управление СКР по Челябинской области по факту обрушения и гибели человека начало доследственную проверку.

«По предварительной информации, спасателями в настоящее время производятся работы по разборке завалов и обнаружению рабочего», – говорится в сообщении.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Источник: [Финмаркет](#) , 10.07.13